
愛知県公立高校入試過去問  Rί   -  日程ὸ数学 
※ H29࠰以ᨀᲷ22ໜ【45分】、それ以前Ჷ20ໜ【40分】 
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2 A

1 年△ = 3 _ C - 8 ) Point ( り

mnt
= 3 tEE l l

X を 一 より 先 に 計算
→

1年△ Point ( 2 )

④分配 法則 → 通 分

= 子 x 2 つ( t f × ( - 3 ) _ f × 3 つ( - f × ( - 1 0 )。通 分 → 分配 法則

=  j x _ 2 _ fxt 2 =  J x - fx どちら の 流れ で も 解け ます
。

=  txt x =  が 、

weed
3 年〇 Point ( 3 )

= J x f tTxt - B ) t A x F t F x 1 - F ) ( ) の 中 の T の 値

= AT _ FO t FO _ FE  = NTO _ T
同士 これ 以上 まとまら ない

二 Z FE _ IE = ( 2 _ 1 ) A  
= T

の で
「 展開 」

する 。

-4 ( atb ) ( C t d )

3 年〇 = axctaxd tbxctbxd

2 つ( て い +5 の -6 x +3-6 = O
_ は が一4cL o 素因数分解 し て

、

「

簡略 化
」

2 (
2

_ R _ 3 = O ス = -2a する と
、

5 の 中 の 数 が

因数 分解 でき ない ので 一 ( - 1 ) 土 _ × 1 ×

1 -_- 同じ 数 同士 まとめ られる
。

解 の 公式 で 解く と
、

2 x 1

A = 1
、

b  = - 1
、

C = - 3 x =

1Zeiss
Point ( 4 )

3 年〇 解 の 公式 で 解く か どう か は
、

= 5 axx +5 が ( - 2 ) - f ( 2 つ げ -32 } Pat c 5 )
x

2
+ ba  t C = O の

= 5 つ (
2

_ 1 0 x - 4 が +9
( a t b ) ( a _ b ) の 形 De C を 具 て

、

かけ て C

=  が -10 x  +9 の 展開 は 結果 的 に

た z b に なる 組み合わせ

= ( x _ q ) ( x _ 1 ) 92 一 ら に なる の で
の 整数 が ある か という か で

wy 覚え て おく と 少し速い
。 判断 する 。

1

vrnnnnnnnenennn ③ Point ( 6 )

問題 文 から
「

等しい 関係 」
クラス の 人数 を 九 人 と L

、
集める 1人 分 の 費用

を 見つけ出し
、

等号 を 用い て
は 変わっ 2 も

、 必要 な 総 費用 は 変わら ない ので
、 式 に 表そ う と する 。

3 0 0 7 ( t 2 6 0 0 = 4 0 0 x _ 1 2 0 0

l o 0 x = 3 8 0 0

3 8 人
R = 3 8 egg

~ 1 ~



 ①年

_ ② D

①
、 O2 より 2 秒 後 まで に た 3×2 た l 2 m 18 int

「

平均 の 速 さ 」

4 、、 y =

3×42=48
m 転がる

=

進ん だ 道のり-_-1 2 3 6 かが た 時間48

-.-
、

ne
= l 8 m / 秒04- 2 erg /

0

( 公式 )

y = a が で

S 秒 後 ~ t 秒 後 まで の

𥫣
公式〇 3 (2+4)=18 m 官董臂擧 平均 の 速 さ

に おこ う 。

= a ( S t  t )

A - B 積 A - B 積 よって 積 が 奇数 に なる の は

1 -
1 1 0 2 T 1 2 X A  が 前 で B が 1

、
3

、
5 の とき

Xf 30働 3 6 X LE Et
⑤2

5 0 Pj l 0 X 3 X 3
6 6 X

l 2 X
山

④ A 奇〇 の 樹 形 図 は 4 x 30 = l 2 通り 3 x 3 9
11

-
_

ers

④ A  が 3,5 の カード の 場合 も ある 。 1 2

_

+8 20

④ A 働 " 4 x

I
= 8 通り - 11

○弾
A  が 4

"

の 力 で の 場合 も ある 。

流れ
Q から AB の 形 テ 線

A ③ 麺 接線 と

5cm

RT
B を 引く と

)
9 0

°
が

Point へ 呼ば れる 。

• 〉 D L ) 生まれ 、

△ PRQ
r

Pた 2 い

を 直角 三角形 と し て 2 つ の 円 に 接する 接線 」
て

5cm
は

t 及 う こと が できる 。 の 問題 は
、 接線 に 垂直

に 交わる 半径 と 円 の

② PR = AR BQ = 5 - 2 = 3 cm

中心 同士 を 結ん だ 直線

③ △ PRQ で 52-3 た PQ た l 6 から 生まれる 直角 三角形
PQ 二 4 = AB

で  三 平方 の 定理 を

用いる 流れ が 多い 。

4 cm

-

~ 2 ~
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I D
2年○

ア . 、 、 R
、

イ 、 、 . I e おい て 式 を 作る 。

問題 文 から 次 の 式 と なる 。

つく t は +1 = y _
1 t 2 = R - 5 t 2

D 回 D c どの 組み
D

{
x t は t 1 = は - 1 t 2 ( D _  D )

合わせ で も より 。

阮 十

求め たい イ直 を 文字 に

xt は +1 = R _ 5 t 2 ( ID =  D ) おい て 式 を 作る 流れ

D =  D より 水 = O と なり D = D に 代入 。

1 で慣れ 2 おこ 3 。

O t y t I = 0 - 5 + 2 y 二 -4
よって ア ( 0 )

、

イ ( - 4 )
-

④

○9 ( 5×9+4×9 +3×10+2×6 +1×5+0×1 ) ÷ 4 0 = l 2 8 ÷ 4 0 = 3.2
_

点
.es

Point

⑤ 4 0 人 いる ので 4 0 た 2 = 20 番目 と  次 の 度数 分布表 の 平均 値

2 1番目 の 人 の 点数 の 平均 を とる と
、 ヱ点.gg

総 点数

① 第 1 間 正解 者 は
、

1
、

3
、

5 点 よっ て 2 4 人
蓀にて数

tt

④ 正解 問題 数 は 1点 ( 1 問 )
、

2点 ( 1 )
、

3点 ( 2 ) 中央値 は 真ん中 の 人

( 今回 だ と 2 0
、

2 1番目 )
4点 ( 2 ) 、

5 点 ( 3 ) 、

0 点 ( 0 間 )

( 3×9+2×9 +2×10+1×6 t 1×5+0×1 ) ÷ 4 0 の 人 の イ直
E 平均 を とる 。

min
= 1

、 9 問

3 問 正解 が 9 人 と いう こと
est
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求める C の 九座標
を 7 ( e おい 2

○2 年 - の 考える 。

( 1
、

2 )

② '

i ( 3
、 5 )

① の より A 、 B の 座標 が 求まる 。 i
、

1 7 n

) に 1

、

ル = 3 を は ま に 代入 AH BH

する と
、 J = 2

、
は こま と なり

A ( 1

1
2 )

、
B ( 3

、 f ) e わかる 。

・ △ AOC = O Cx AAH x  t
= つ( x 2 ×  も = フ(

④ △ BOC = O Cx BBH XI
① ② より 以下 の 等式 が 成り立つ 。 = xx  fx が たつ(

△ AOC -0130C 8
△ AOB = est _ 7 △ AO B =  

J より

2

8 つく ー が
が成り立つ。A と B から R 軸 へ の 垂線 の 長 さ

j
=  

in

A AH
、

BBH は △AOCと △ BOC の

弘
-

高 さ と なる こと を 利用 する 。
z

④ △ AO B について 頂点 で 接する 長方形
=  子 に 2

を 描く と
、

=  fxxf

△ AOB = 3 × 2 - 2 × txt がこま
x = 8

- 2 x  数  で _ 3 X が 主
よって 点 C の 座標 は

4 8
= 6 - 1

J
- 1 =  

J
C ( 8

、
0 )

-

かい時1
8 ン

J Point

2 J でB ( 3
、 ま ) 文字 において

、
問題 文

E
し

3
DJ を 式 に し て 考える 。

~ 4 ~



 
2

-

。 問題 文 に 大 # 。 の 情報 が ある
炊 ば 咄 発

と
。

それら を
•

線分 図 に 表し て 状況 を とらえる
。

④ D
Stage

l 2 km ・ ・

A -
8 km

_ \ B
D

D
c → 12km/h→ 12km/h

扮 休〇

バス
ers 48km/h ・

A B

5 分〇休 36km/h く -

5分休〇 ② の B → A 36km/h な ので

○1

S さん は 常に 12km/h
品 =  j h = 20 分 で到着

つまり 60 分 で 1 2 km A  → B 48km/h な ので

10 分 で 2 km 進む 。

④
で 81 い 進む ので

いとおしい PD 者 で h = 1 5分 で 到着

2

( 1 0
、

2 ) を 1 = 8 まで A 、

B で の 5 分停車 を 含め て

伸ばせ ば 完成 。 グラフ に 表す と
、

上 の グラフ
。

④ 5 分 休む = 5 分 で Om 進む

なり y の 値 は 5 分間 変化なし
。

) D 最後 に S さん と すれ違う の は

50 分 後 の の 地点

1 2 km まで 同じ 速 さ ( 石へ 2 上 に ) ) D お て 50 分 後

で 進む 。
Tek
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⑤

△ OCE で

< DEC = < CODt L O CE ( 外角の 性質 ) Point

= 2 x LC BD + LOC E
2 面高最資 理 求め たい ゴール に

二 2 × 3 6
°

t < o Bc

2
△ 0 CB は OGOB

必要 な 角度 を

の 二等辺三角形 逆算 し て 求め た

= 72
°

t t × < AOC
し
死 における

流れ です 。

= 72
0

t が 4 0
0

円 周 角 の 定理 迷路 逆走

2 0
0 9 2

0

作戦
= 7 2

'
t  =

_ 13
し 図 1 ] が 初期 状態

。 o [ 図 1 ]

○ と ロ は 比 の 値 です 。
_

6 cm
、

1 D
○ と 口 に 分け た の は

、 ヽ

① D に対する 長 さ が
私

e(
異なる ため です 。

)
、 、

。

i
④ 比 の 値 から 長 さ を 求める 。

1

。

4 × t = 4 ×  J = 1
cm = DF [ 図 2 ]

D t 回 re
6 cm

、

よっ て FC = 3 DF  より 3 cm / ; l cm

、

4cm 3cm

6 x  i = 6 ×  事 = 2 cm  = BE
)

同様 に し て EC = 4cm
'

2cm
' '

En
ノ

~ 6 ~



 ⑤ nit
2 つ の 辺 を含む 2 つ の 三角形 で 考える 。

s H AD と BF  を 延長

Y し た 点 を H と する と

3 △ AG Hcs △ EGB

し 21 し
4〉 これ で 考える 。

DH は D
' H

より PF  こ DH = CF : CB → 1 = DH = 3 こ 6
t F < /

3
3 DH = 6 → DH = 2

B し
6 JCA

-
8

、 H BE : GE = AH i GA → 2 i GE  = 8 : GA

G 2 GA  = 8 GE → GA  = 4 GE
な ので

B 、
z 1 E 以上 より AG は GE の 4 倍

一、

○3年 D
回

④ 予想 と し て
、

D は AF 、
D は EF  が

直径 に なる 。

これ は < ADF = 9 0 9 < F CE = 9 0
0

.

から 成り立つ 。

よって

ここ から △ ADF で AF  を

△ E FC で EF を 求める
。

A -
6

i足 より AF  = な → 円 の 面積 = AF て た 37

Tai
④

、 F 2

戸 より EF  = 5 → a  = ETAT = 2 5
 

F cm

④
E 、

4
1 C

Bin t

37 不
最後 の最後 に

よっ て F
、

=  

"

た
倍 j に しない よう に

TEN
丁寧に 確認 は う

。

~ 7 ~



 
i

I
と

3 ( H

① 0 - ABCD の 体積 = 底 面積 × 高 さ xj
( 正方形 ABCD ) ( OH )

D

f6
高 さ OH を 求める ため に 直角 三角形 OAH を 作る 。

A 、 もIBAH が 求 まれ ば
q

- O 0 H が 求まる 流れ 。

A ' 「 H

④ AB = CB = 6 より A に 6 Eau AH =  JAC = 3 52 cm

よっ て OH = rather = n81-1872 = 3 nT cm

④ 以上 より 底面積 = G x 6
、

高 さ = 3 57 と なる ので 体積 = 36×357 ×  も

= 3 6 「7 cm
3

- 、

0 - ABCD の 体積 = A - B CO の 体積 t A - D CO の 綝責 と考え られる 。

「 底面 を △ OBC と し た とき の 高 さ が 求める 距離 。

と
3 6 F = △ 0 BC x h x  f x 2

tp
いい

2 っ と も 体積 は 同じ 。

0

△ 0 BC = △ 0 AB
e ( た饠轡が

。

)
=

I器〇芝さ遊で B

n
糴 から

l 8 52 h -_- 高 さ を 求める
1252

流れ は とこ も
3 FxE よく使い ます 。3 6 F = 1 8 52 x た が 2

=  Exe
l 2 Th = 3 6 F h = -3

な

2 CM

-
- 8 ~


